

1  
Поездка в Великобританию на  
празднование 73 годовщины Дня Победы  
в мае 2018г.

Подготовка к поездке группы участников  
Великой Отечественной войны началась  
с оформления виз при ухудшении российско-  
британских отношений в последнее время.  
Была организована группа из 10 человек.  
7 участников войны, переводчик, врач и  
руководитель

Визы были получены и 6 мая прибыли в  
аэропорт Шереметьево. Торжественно мы  
были встречены сотрудниками, которые  
сопровождали нас до посадки в самолет.

Нас фотографировали работники аэропорта  
и пассажиры. Сердечно мы были встречены  
экипажем самолета

Через Чуга мы были в аэропорту

Хитроу - Лондон. Началась наша поездка  
по стране нас встречали волонтеры и  
и представители русской общины Англии,  
приехавшие в страну в разное время,  
но хорошо разговаривавшие по-русски.  
Работники аэропорта и пассажиры нас  
фотографировали и брали интервью

Обслуживание было на высшем уровне.

Из Лондона на поезде <sup>мы</sup> ~~мы~~ приехали в  
Йорк (400 км. к северу от столицы) и совер-  
шили экскурсию по исторической части  
города, которому почти 2000 лет, а  
крепостная стена, построенная еще  
римлянами

Далее было посещение кадетского корпуса и возложение венков к мемориалу и общение с кадетами. Провели урок мужества и отвечали на их вопросы. Было видно в каком уважении относятся молодые парни и девушки к фронтовикам. Среди были фронтовики англичане. Среди выступавших был местный житель участник полярных конвоев, которого спасли советские моряки и врачи в районе Мурманска.

Из города Йорк группа прибыла в город Лидс, где нас встречали представители русской общины во главе с мэром города, которая подготавливает торжественный вечер посвященный Дню Победы.

В Великобритании День окончания Второй мировой войны отмечается 8 мая, причем день является рабочим. В этот день состоялся прием на крейсере "Белфаст" стоящего на вечной стоянке на реке Темза рядом с Тауэрским мостом.

На приеме были английские ветераны. Делегацию встречали английские и российские тележурналисты 1-го канала.

8 мая после просмотра по телевидению военного парада на Красной площади делегация прибыла на Имперский военный музей Первой и Второй мировых войн к советскому военному мемориалу для возложения венков.

На возложении венков были посол России и сотрудники посольства. Венки были возложены многими делегациями <sup>2 ми</sup> в том числе и бывшими стражами СССР.

После этого мы собрались на Трафальгарской площади, откуда Большой колонной участвовали "Бессмертного полка" пошли в сторону парламента. Среди идущих было много русских проживающих в Англии, а также англичан. Нас сопровождали тележурналисты и брали интервью.

10 мая состоялась поездка в город Портсмут откуда началась высадка союзных войск в Нормандию и посетили музей. Вместе с нами были ветераны <sup>англичане</sup> участники этой операции. Дружеским и сердечным было общение с английскими ветеранами. К концу дня группа ветеранов поднялась на борт знаменитого линейного корабля "Виктория" построенного во второй половине XVIII века и участвовавшего в знаменитом Трафальгарском сражении под командованием адмирала Нельсона. Корабль стоит на причале и находится в отличном состоянии и является музеем ВМС.

Далее была поездка к Русскому кафедральному собору и дарение ему иконы из России.

Следует отметить очень низкую посещаемость религиозных заведений в Англии и особенно молодежи (разных вероисповедания)

11 мая был отъезд - торжественные проводы в Лондоне и встреча в Москве. Поездка оставила незабываемые впечатления. Ее организация была на высшем уровне.

Инвалид ВОВ Б.С. Головчинер